



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号



中国证券报App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)A叠/新闻 88版  
B叠/信息披露 48版  
本期136版 总第7882期  
2020年9月9日 星期三

中国证券报微博

# 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行 习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者 颁授勋章奖章并发表重要讲话

## 李克强主持 粟战书宣读主席令 王沪宁宣读表彰决定

□新华社北京9月8日电

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中

华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现

代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致意。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民

大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严热烈。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,(下转A02版)

# 对标世界一流 央企亮出行动路线图

□本报记者 刘丽靓

央企打造世界一流企业迈入加速期。目前,多家央企积极组织开展“对标世界一流管理提升行动”,有关部门正研究制定培育具有全球竞争力的世界一流企业的指导意见。业内人士建议,可通过完善公司治理、推动兼并重组、加大国有资本投入、深化科技创新、健全激励机制等多项措施,支持国有企业做强做优做大。

## 力促国企管理升级

日前,国资委印发的《关于开展对标世界一流管理提升行动的通知》提出,到2022年,国有重点企业管理理念、管理文化更加先进,管理制度、管理流程更加完善,管理方法、管理手段更加有效,管理基础不断夯实,创新成果不断涌现,基本形成系统完备、科学规范、运行高效的中国特色现代国有企业管理体系,企业总体管

理能力明显增强,部分国有重点企业管理达到或接近世界一流水平。

《通知》提出,加强战略管理、组织管理、运营管理、财务管理、科技管理、风险管理、人力资源管理、信息化管理等;有效利用多层次资本市场,通过股权运作、并购重组、基金投资、培育孵化等方式,提高资本的流动性和回报率,促进国有资产保值增值;加强市值管理,依托上市公司平台有效整合资源,盘活存量资产,提高上市公司透明度,不断提升价值创造能力。

安永(中国)企业咨询有限公司发布的报告认为,国资委于2019年选定10家单位创建世界一流示范企业,近日又全面开展“对标世界一流管理提升行动”,该行动是本轮国企改革的重要部署,也是有效应对新形势新挑战的重要抓手,有利于实现资源更加有效配置,增强竞争实力,促进国有资产保值增值,加快培育具有全球竞争力的世界一流企业。未来国企各项改革将进入快速推进、实质进展新阶段。

中国企业联合会研究部研究员刘兴国认为,随着全球经济形势日趋复杂,竞争不断加剧,国企须迎难而上,敢于接招,善于出招。以改革与创新双轮驱动,实现向产业链、价值链中高端跃升,真正成为具有全球竞争力的世界一流企业。

## 扎实推进对标提升行动

国资委数据显示,截至8月20日,中国石化、三峡集团、国机集团等67户央企已召开集团“对标世界一流管理提升行动”动员部署会议,扎实推进对标提升行动全面覆盖、层层落地。多家央企还明确了创建世界一流企业的时间表和路线图。

近日,兵器装备集团颁布实施的《对标世界一流管理提升行动实施方案》提出,到2022年,兵装集团管理理念更先进,管理制度更完善,管理流程更科学,(下转A03版)

